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ATA Nº 2/CGD/UFFS/2024 

ATA DA 2ª REUNIÃO DE TRABALHO DE 2024 DO  

COMITÊ DE GOVERNANÇA DIGITAL (CGD) 

 

Aos dezesseis dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às treze horas e trinta e cinco 
minutos, por meio de videoconferência pela plataforma Webex 
(https://uffs.webex.com/meet/gabinete), e presencial na Sala de Reuniões 303 da Reitoria, foi 
realizada a 2ª Reunião de Trabalho do Comitê de Governança Digital (CGD) da Universidade Federal 
da Fronteira Sul (UFFS), com os Membros designados pela Portaria nº 3739/GR/UFFS/2024, de 31 
de outubro de 2024; presidida pelo reitor João Alfredo Braida. Fizeram-se presentes à sessão os 
seguintes membros: Joviles Vitorio Trevisol (Pró-reitor de Pesquisa e Pós-graduação); Clóvis Alencar 
Butzge (Pró-reitor de Assuntos Estudantis); Cassiano Carlos Zanuzzo (Secretário Especial de 
Tecnologia e Informação); Jones Jeferson Muneron (Diretor de Infraestrutura de Tecnologia da 
Informação); Milton Kist (Secretário Especial da Agência de Internacionalização e Inovação 
Tecnológica). Estavam ausentes os seguintes membros do CGD: Élsio José Cora (Pró-reitor de 
Graduação); Willian Simões (Pró-reitor de Extensão e Cultura); Ilton Benoni da Silva (Pró-reitor de 
Planejamento) Edivandro Luiz Tecchio (Pró-reitor de Administração); Oto Joao Petry (Procurador 
Educacional Institucional) na função de encarregado pelo tratamento de dados pessoais dos alunos 
da UFFS; Gabriela Gonçalves de Oliveira (Pró-reitora de Gestão de Pessoas) na função de 
encarregada pelo tratamento de dados pessoais dos servidores da UFFS. Estavam presentes como 
convidados ou representantes: Sandra Simone Hopner Pierozan (Vice-Reitora); Carla Berwanger 
(representando a Pró-reitoria de Administração e Infraestrutura); Ricardo da Conceição 
(representando a Pró-reitoria de Gestão de Pessoas),  Liandro Pedro Luft (representando a 
Pró-reitoria de Planejamento); Pedro Adalberto Aguiar Castro (representando a Pró-reitoria de 
Graduação); Ocimar Luis Zolin (chefe do Departamento de Gestão de Projetos da SETI); Flavio 
Humberto Testa (chefe do Serviço de Segurança da Informação da SETI); Daiane Regina Valentini 
(Secretária Especial de Obras); Derlan Trombetta (Assessor Especial Para Assuntos Estratégicos). A 
reunião teve como objetivo deliberar sobre os seguintes pontos de pauta: aprovação da Ata da 
primeira reunião do CGD em 2024; aprovação do Regimento Interno do Comitê de Segurança da 
Informação e Comunicação (CSIC); aprovação do Regimento Interno do Comitê de Governança 
Digital (CGD); apresentação e aprovação do Plano de Transformação Digital (PTD); apresentação e 
aprovação da Política de Segurança da Informação e Comunicações da UFFS (POSIC); 
apresentação da minuta do Plano Diretor de Tecnologia da Informação e Comunicação (PDTIC). 
Inicialmente, o Secretário Especial de Tecnologia e Informação relembrou o que é o CGD, suas 
finalidades e os membros que o compõem. Em seguida, questionou o grupo sobre a aprovação da 
Ata da primeira reunião do CGD, realizada no dia 11 de março de 2024, a qual foi aprovada sem 
ressalvas. Na sequência, comentou sobre os documentos previamente encaminhados por e-mail 
para análise dos membros do Comitê e iniciou a apresentação da minuta do Regimento Interno do 
Comitê de Governança Digital. Durante as discussões, o Presidente do CGD solicitou que o 
preâmbulo do Regimento Interno fosse ajustado, substituindo a expressão “O REITOR DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL, no uso das atribuições legais e na qualidade de  
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Presidente do Comitê de Governança Digital (CGD)” pela nova redação: “O REITOR DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL, no uso de suas atribuições legais, e considerando 
a deliberação do Comitê de Governança Digital (CGD) na reunião realizada em 16 de dezembro de 
2024, na qualidade de Presidente deste Comitê”. Ainda, a Secretária Especial de Obras, que estava 
presente como convidada, sugeriu a inclusão de um representante da Secretaria Especial de Obras 
(SEO) na composição do Comitê de Governança Digital, considerando questões e definições do 
CGD que possam envolver ou impactar a infraestrutura da Universidade, bem como a necessidade 
de conhecimentos técnicos de servidores lotados na Secretaria. A sugestão foi aprovada pelos 
membros para ser formalizada por meio de alteração na Portaria n° 3739/GR/UFFS/2024, que 
designa os membros do CGD. Considerando as sugestões, a minuta do regimento interno do CGD 
foi aprovada. Logo depois, o Secretário Especial de Tecnologia e Informação apresentou o 
Regimento Interno do Comitê de Segurança da Informação e Comunicação (CSIC). Foi realizada a 
apresentação dos pontos principais do regimento e relembrada a finalidade deste Comitê. Após a 
solicitação de ajustes no preâmbulo, nos mesmos moldes do regimento apresentado anteriormente, o 
documento foi aprovado por unanimidade. Seguindo com a reunião, o Secretário Especial de TI 
apresentou a minuta do Plano de Transformação Digital (PTD) da UFFS, que faz parte da Estratégia 
Federal de Governo Digital (EFGD) 2024-2027. Foi comentado que o plano estabelece ações 
voltadas à digitalização de serviços, unificação de canais, gestão de dados e garantia de segurança e 
privacidade. Ainda, foram apresentados e explicados os principais pontos do documento. O 
Pró-Reitor de Assuntos Estudantis comentou que o documento, pelo teor de importância, deveria ter 
sido discutido com maior profundidade entre o grupo. O Secretário Especial de TI comentou que a 
publicação deste documento era necessária, pois o PTD anterior estava fora de vigência 
(2020-2022), e sua atualização foi questionada por auditoria interna realizada em 2024. O Presidente 
do CGD orientou a aprovação do documento atual, mas com o acordo de que o mesmo seria 
reavaliado em momento oportuno no ano de 2025. Considerando esses apontamentos, a minuta do 
PTD foi aprovada por unanimidade. Em seguida, o servidor Flavio Humberto Testa, chefe do Serviço 
de Segurança da Informação (SSI), iniciou a apresentação da Política de Segurança da Informação e 
Comunicações da UFFS (POSIC). Ele explicou que a Política visa proteger os ativos de informação, 
garantir a gestão eficiente de riscos e assegurar a disponibilidade, integridade e autenticidade das 
informações, além de definir competências, orientar a criação de normas e promover o alinhamento 
das ações de segurança. Após as discussões, a POSIC foi aprovada por unanimidade. Por fim, o 
servidor Ocimar Luis Zolin, chefe do Departamento de Gestão de Projetos, convidado devido à 
participação na elaboração do documento, apresentou a minuta do Plano Diretor de Tecnologia da 
Informação e Comunicação (PDTIC). Comentou que este é um documento estratégico, que define 
diretrizes e ações para o uso das tecnologias da informação e comunicação, alinhando-as aos 
objetivos da organização, com foco na melhoria de processos, eficiência, segurança da informação e 
inovação. Na ocasião, o Secretário Especial de TI apresentou o cronograma proposto para análises, 
discussões e aprovação do documento junto aos membros do CGD. As datas propostas foram: 
disponibilização da minuta aos membros do CGD em 20 de dezembro de 2024; reunião para 
discussões em 10 de fevereiro de 2025; devolução do documento com sugestões em 17 de fevereiro 
de 2025; reunião para aprovação do PDTIC em 25 de fevereiro de 2025. Sendo assim, às dezesseis 
horas, o presidente encerrou a sessão, da qual eu, Ana Thaísa Pozzan, Assistente em Administração 
da Secretaria Especial de Tecnologia e Informação, lavrei a presente ata que, aprovada, será 
assinada pelo presidente e por mim.  
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